

Diario de Burgos

Año LXV - Núm. 20.035 - Viernes 9 de Septiembre de 1955 - Apartado 46 - Teléfonos: Redacción, 1280; Administración, 2015 - 80 CENTIMOS

Dan por terminada su estancia en España los ministros colombianos de Educación Nacional y Hacienda

El conde de Vallellano inaugura en Guipúzcoa seis nuevas carreteras

San Sebastián. — El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha presidido los actos de bendición e inauguración del apeadero de Aguiñeta, del ferrocarril del Urola, y de seis carreteras, construidas por la Diputación provincial de Guipúzcoa, con la colaboración de los Ayuntamientos interesados, y con arreglo al plan de caminos económicos.

El ministro fue recibido en Guetania por el gobernador civil, gobernador militar, presidente y vicepresidente de la Diputación y otras autoridades. Inmediatamente se bendijo e inauguró la carretera que, partiendo de la general, llega al barrio de San Prudencio, en la citada localidad, y que tiene una longitud de 1.500 metros. Seguidamente en Zumaya, se bendijo e inauguró el camino de San Miguel de Artadi a Gorostiza, de 1.700 metros; en Zumarraga, se inauguró el apeadero de Aguiñeta, y Mutiloa, la carretera de 1.700 metros que partiendo de la general, llega al barrio de Lierria.

En la mañana de este barrio fue oficiada una misa, a la que asistieron el conde de Vallellano y autoridades que le acompañaban. Luego y comitiva se trasladó a la villa de Segura, donde se inauguraron dos carreteras: la del barrio de Legiz, de 1.900 metros de longitud, y la que enlaza la carretera general con el barrio de Cortaberria, de 3.500 metros.

A primera hora de la tarde, el conde de Vallellano inauguró la carretera que desde la plaza de Artesau llega al barrio de Erreacaballana, de 2.700 metros de longitud. Estas seis carreteras suman un total de trece kilómetros y con las tres que se inauguraron en breve, el número de las construidas en esta provincia, en los últimos años es de cincuenta, con una longitud total de más de cien kilómetros.—Cifra.

TERMINA LA ESTANCIA DE LOS MINISTROS COLOMBIANOS EN ESPAÑA

Madrid. — Con la cena de gala que anoche ofrecieron los ministros de Educación Nacional y de Hacienda, señores Ruiz Giménez y Gómez del Llano, a sus colegas de Colombia señores Betancour y Villaveces, se ha dado por terminada la estancia oficial de ambas personalidades en España.

En la mañana de hoy a las diez el señor Betancour emprendió viaje a París por vía aérea y el ministro de Hacienda abandonó Madrid mañana. Este permaneció toda la mañana trabajando en los salones de la Embajada y por la tarde fue obsequiado con una fiesta campesina.—Cifra.

EL MINISTRO DE EDUCACION VISITA LAS HURDES

Plasencia. — El ministro de Educación Nacional, Sr. Ruiz Giménez, acompañado por el director general de Enseñanza Primaria, ha visitado la misión cultural que actúa en la región de Las Hurdes desde el 10 de Agosto, organizada y dirigida por la Comisaría de Extensión Cultural y en la que, por primera vez en España, se desarrolla una acción conjunta y sistemática del Ministerio del Ejército y del de Educación Nacional. Sección Femenina, Delegación Nacional de Sindicatos, Consejo Superior de Jóvenes de Acción Católica, Dirección General de Estadística, Delegación Nacional de Deportes y otros organismos y entidades de carácter oficial.

REUNION INTERNACIONAL DE SOLTEROS



Ciudadela (Mallorca).—En el Club Náutico se ha celebrado la clausura de la I Reunión Internacional de Solteros, con asistencia de solteros y solteras de numerosos países. En la fotografía, un grupo de solteras intenta liar un cigarrillo. Esta también es una labor difícilísima, como se demostró. — Foto Cifra

Reunión del Consejo de la NATO para estudiar la crisis greco-turca

DESORDENES EN EL MARRUECOS FRANCÉS



Souk El Hadj (Marruecos Francés).—Ayudado por un intérprete, un oficial del ejército francés interroga a un indígena para averiguar si tomó parte en los sangrientos sucesos del pasado 20 de Agosto. Las autoridades francesas a fin de capturar a los autores y en previsión de nuevos desórdenes, han enviado un gran contingente de tropas motorizadas para continuar los registros e interrogatorios. — Foto Cifra

Adenauer, en Moscú

"Haré cuanto pueda por servir a la paz, laborar por la reunificación y lograr el retorno de nuestros prisioneros", dijo al partir de Bonn

El Arzobispo de Burgos corona a la Virgen de la Vega, Patrona de Haro

Asistieron al acto los ministros de Justicia y Aire y varios prelados

Haro. — El Arzobispo de Burgos, Dr. Pérez Platero, ha coronado hoy canónicamente a la Virgen de la Vega, Patrona de esta ciudad. Ofició antes en los Jardines una Misa de Pontifical y asistieron a ambas ceremonias los ministros del Aire y de Justicia, director general de Prisiones y obispos de la diócesis y de Jaca y Vitoria, así como todas las autoridades y el vecindario en pleno.

Grecia decidida a seguir la lucha en favor de la autodeterminación de Chipre

Ankara. — La Ley marcial ha sido proclamada también en esta capital, además de en Esmirna y Estambul, como ya se dijo ayer.

CELAL BAYAT VISITA LOS LUGARES AFECTADOS POR EL TERRORISMO. — El presidente Celal Bayat y el primer ministro Adnan Menderes, han visitado los lugares donde se produjeron los actos de terrorismo contra los griegos.

El teniente general Nuretin Aknow, inspector del tercer ejército, ha sido nombrado comandante de las fuerzas de la ciudad. El coronel jefe del Departamento de Justicia, del Estado Mayor, ha llegado a esta ciudad para el establecimiento de los tribunales de la ley marcial, en las tres ciudades en que ha sido declarada.

EL GOBIERNO TURCO CONVOCA A LA ASAMBLEA. — El Gobierno ha convocado una sesión especial de la asamblea nacional para tratar de las consecuencias de los violentos actos antigriegos de ayer. El presidente anunció dicha convocatoria después de estar reunido el Gabinete cinco horas.

REUNION URGENTE DEL CONSEJO DE LA NATO. — Se ha reunido en sesión urgente y secreta el Consejo Atlántico, para estudiar la crisis greco-turca, acaso la más violenta que se ha producido en el seno de la alianza occidental, en opinión de los círculos allegados a dicha organización.—Efe.

GRECIA DECIDIDA A SEGUIR LA LUCHA

Londres. — Grecia ha formulado una advertencia oficial al haber constatado que se ha decidido a seguir la lucha en favor de la autodeterminación de Chipre, según ha comunicado a los periodistas el ministro de Asuntos Exteriores, Stefanopoulos.

SEGURIDADES TURCAS

Paris. — Turquía ha dado seguridades a la O.T.A.N. de que han sido tomadas todas las medidas necesarias para impedir toda repetición de los disturbios antigriegos que amenazan los planes defensivos occidentales del Mediterráneo.—Efe.

INQUIETUD EN CHIPRE

Nicosia (Chipre). — Persiste la inquietud en toda la isla y las autoridades esperan que los terroristas intentarán un gran golpe para demostrar su fuerza.

DETALLES DE LOS DESORDENES EN ESMIRNA

Esmirna. — En la casa de un médico griego que reside en esta ciudad han sido encontradas tres bombas de mano, según informa la Policía.

También se informa que el edificio del Consejo británico ha sido dañado por los manifestantes, que atacaron, asimismo, las casas de los militares griegos que prestan servicio en la O.T.A.N.

LLEGA A MOSCU

Estocolmo. — El avión superconstelacion en que viajaba Adenauer, ha aterrizado en el aeropuerto de Vnukov, en las afueras de Moscú.

Fue recibido el anciano canciller por el primer ministro soviético Bulganin y por el ministro ruso de Asuntos Exteriores, Molotov.

Adenauer pronunció un breve discurso que fue luego traducido al ruso por un intérprete. El canciller dijo: "De hoy las gracias, primer ministro Bulganin, por este amistoso recibimiento que nos habéis dispensado a mí y a mi delegación. Solo espero que este primer contacto, que ahora comienza con vuestra presencia en Moscú, conduzca al retorno de las relaciones normales entre Alemania y la Unión Soviética."

Estoy firmemente convencido de que ambos pueblos podrían beneficiarse mucho de una cooperación pacífica, así como de que la paz de Europa y del Mundo depende, en alto grado, de la normalización de las relaciones entre nuestros pueblos. Nos disponemos a emprender nuestro trabajo en Moscú totalmente al servicio de la paz."

Cuando pasaba por los fotógrafos de compañía de Bulganin, el canciller alemán dijo: "Espero que el magnífico vuelo que hemos tenido hasta Moscú, sea un buen augurio para nuestra labor."

Acto seguido, Adenauer y su séquito subieron en coches para cubrir los 30 kilómetros que hay desde el aeropuerto hasta la capital soviética.

Ben Yussef, de acuerdo con el Gobierno francés en importantes puntos del plan de compromisos para Marruecos

Antsirabe (Madagascar). — El enviado especial del presidente del Consejo Faure, general Catroux, que celebró ayer una nueva conferencia con el sultán Ben Yussef, ha anunciado que ha enviado un segundo informe a París sobre sus negociaciones.

Personas informadas declaran que el desterrado sultán anhela volver a Marruecos.—Efe.

SIGUE OSCURA LA SITUACION DE BEN ARAFA

Rabat. — Sigue siendo peligrosa la situación referente a Ben Arafa, después de haber recalado este su intención de cumplir su supuesta misión divina, de haber elaborado una lista de posibles ministros y de haber conferenciado con el bajá de Marruecos.—Efe.

CONCLUYEN LAS NEGOCIACIONES EN MADAGASCAR

Antsirabe (Madagascar). — Enviados franceses y marroquíes han terminado ya sus negociaciones secretas con el desterrado sultán de Marruecos, Mohamed V, sobre el futuro del Marruecos francés. Los negociadores han presentado al sultán expatriado un proyecto de compromiso que tiende a suavizar los controles franceses sobre el protectorado francés.

MOHAMED Y ACCEDE A UNIRSE A LOS ESFUERZOS DEL GOBIERNO

Paris. — El sultán exiliado, Sidi Mohamed Ben Yussef ha accedido a unirse, según se informa esta

tarde, a los esfuerzos del Gobierno francés para restaurar la paz en Marruecos, dando al protectorado marroquí una gran autonomía.

Parece que Faure piensa convocar una sesión extraordinaria de la comisión ministerial, formada por cinco miembros, para estudiar el informe conjunto del general Catroux, y del jefe del Gabinete del Ministerio de Asuntos Exteriores, Henri Yrisco. Se espera que después sea convocada otra sesión —probablemente durante el fin de semana, para tomar la decisión final sobre el plan Faure.

Con este motivo, en los círculos oficiales aumentan las esperanzas de que el primer ministro, Faure, podrá cumplir con la fecha que se ha fijado a sí mismo para comenzar las primeras reformas hacia la autonomía de Marruecos, el 12 de este mes.—Efe.

EL DIRIGENTE DEL ISTIQLAL CAMBIA AHORA DE OPINION

El Cairo. — El dirigente del partido marroquí Istiqlal, Allal Fassi, ha anunciado su aprobación al plan del Consejo de Regencia en Marruecos, con la condición de que el sultán Ben Yussef nombre dicho Consejo y ejerza autoridad sobre él.

El Fassi, que anteriormente se opuso al acuerdo de Aix-les-Bains entre Francia y los dirigentes marroquíes, dijo que ha cambiado de forma de pensar, después de haber conferenciado con la comisión ejecutiva de su partido que llegó anoche a esta, procedente de Roma.—Efe.

ANSIEDAD Y TEMORES EN LIBIA

Tripoli. — El primer ministro de Libia, Mustafa Ben Halim, ha informado al ministro de Francia en Tripoli que su Gobierno sigue con notable ansiedad el desarrollo de los acontecimientos en la zona francesa de Marruecos.

Ha pedido al representante del Gobierno francés que comunique al Gobierno de París la actitud de Libia y los temores de esta nación por las consecuencias que puede tener la peligrosa situación existente en Marruecos francés.—Efe.

El día 18 llegará a España el secretario del Aire de Estados Unidos

Washington. — En el itinerario que ha de seguir el secretario del Aire, Donald A. Chartés en su próximo viaje a Europa, hecho público por el Departamento de Defensa, figura la salida de París el 18 de Septiembre a las 10,00 horas y la llegada a Madrid a las 13,00 horas. Con salida de la capital de España al día 20 en viaje de regreso a Washington, con escala en las Islas Azores.

Audiencia pontificia a los delegados en el Congreso de Ciencias históricas de Roma

Su Santidad pronunció un discurso en el que se refirió a las relaciones entre la Iglesia y el Estado

Castelgandolfo. — La antecámara pontificia ha señalado para días de audiencia pública de Su Santidad, los miércoles y los sábados, a partir de las seis de la tarde.

Las audiencias deberán ser solicitadas para una fecha determinada, con toda la antelación posible y detallando las personas que deseen acudir a ellas.—Efe.

DISCURSO DE PIO XII SOBRE LAS RELACIONES ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO. — Su Santidad del Papa, Pio XII, recibió en audiencia a unos 1.500 delegados que participan en el Congreso de Ciencias Históricas, de Roma. Con este fin, el Padre Santo se trasladó al Vaticano, desde su residencia veraniega de Castelgandolfo.

Ante Su Santidad se congregaron en total alrededor de 2.000 personas, ya que además se hallaban presentes los miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, numerosas personalidades del mundo científico y dignatarios vaticanos. Su Santidad habló en francés y

entre otras cosas se refirió a las relaciones entre la Iglesia y el Estado. Recordó que aunque ha habido períodos llenos de dificultades entre la Iglesia y el Estado en diversos países, ha habido también largos períodos de armonía. "La Iglesia —dijo— no oculta que considera desde el principio como normal tal colaboración y que mantiene como ideal la unidad de los pueblos en la verdadera religión y la unanimidad de acción entre la Iglesia y el Estado".

"Mas la Iglesia sabe también —continuó— que, pasado cierto tiempo, los acontecimientos tienden a volverse más bien hacia la dirección contraria, es decir, hacia la multiplicidad de confesiones religiosas y conceptos de la vida dentro de la misma comunidad nacional, en la cual los calificados constituyen una minoría más o menos relevante".

Recordó el Padre Santo que "puede ser interesante y también sorprendente para el historiador

(Pasa a sexta página)

Clausura de la segunda reunión del IV Consejo Regional de Prensa

Será rendido un simbólico homenaje póstumo al gran periodista don Aureliano López Becerra



En la fotografía superior, el Excmo. Sr. Director general de Prensa, durante su intervención en la sesión de clausura del IV Consejo Regional de Prensa que ha venido celebrándose en nuestra ciudad. — En la parte inferior, el señor Aparicio, rodeado de todos los miembros del Consejo, fotografiados en la escalinata del Palacio Provincial, después de concluidas las tareas. — (Foto FEDE)

En la mañana de ayer concluyeron las tareas del IV Consejo Regional de Prensa que desde el lunes último han venido desarrollándose en nuestra ciudad.

Esta última jornada estuvo dedicada principalmente a la presentación de informes de diversos directores de periódicos, haciéndolo don Celestino Monje, de "Campo soriano"; don Pedro Gómez Aparicio, de la Agencia "EL"; don Antonio Loma Osorio, de "Nueva Rioja"; de Logroño; don Alejandro Echevarría, de "El Correo Español"; de Bilbao; don Juan Grande, director del "Diario de Avila"; don Juan Mari Peña, de "El Diario Vasco"; de San Sebastián; don Felipe García Albeniz, de "El Pensamiento Alavés"; de Vitoria, y don Antonio González, de "La Gaceta del Norte"; de Bilbao.

Al terminar su informe don Antonio González, el director general de Prensa, señor Aparicio, dedicó un recuerdo a don Aureliano López Becerra, anunciando que en espera del homenaje nacional que tan merecido tiene, la Escuela Oficial de Periodismo dedicará una de sus veladas en el próximo mes de Octubre a la memoria de tan ilustre periodista y gran español.

A continuación dieron cuenta de unas peticiones acerca de los correspondientes extranjeros de Prensa y respecto a las agencias informativas, don Ignacio Valverde y don Luis Ayerba, respectivamente.

Concluida la intervención de estos señores, el señor Aparicio anunció el final de la tarea e hizo público su agradecimiento a las autoridades burgalesas por las deferencias recibidas y por la cordial hospitalidad de que todos los congresos han gozado durante su estancia en nuestra ciudad. Asimismo hizo extensivo este reconocimiento al delegado provincial de Información y Turismo, Sr. Mena, a quien nombró consejero permanente de este Consejo.

Nombramiento similar ha recaído sobre don Antonio Loma Osorio, director de "Nueva Rioja"; don Rafael Gutiérrez Montero, director de "Radio Avila"; director de la "Hoja del Lunes" de San Sebastián; don Ramón Villota, don Vicente Pico, como representante de empresa y don Emilio Navas, director de "Bidaosa", como representante de los semanarios.

Y así, de manera absolutamente sencilla y como una jornada de trabajo más, quedó clausurada esta segunda reunión del IV Consejo Regional de Prensa.

Ha fallecido el cardenal De Jong

Amsterdam. — El cardenal Johannes De Jong ha fallecido a los setenta y nueve años de edad, en una casa de reposo de Amsterdam.

El ilustre purpurado se distinguió durante la segunda guerra mundial por sus cartas pastorales desde el arzobispado de Utrecht en favor de los habitantes del país sometidos al sistema de ocupación alemán.—Efe.

EL SACRO PADRE ORA

Castelgandolfo. — El Santo Padre haorado hoy en la Capilla de su residencia de verano al enterarse de la muerte del arzobispo de Utrecht, cardenal De Jong.

Con la muerte del Cardenal Johannes De Jong, el Sacro Colegio ve reducido el número de sus miembros a sesenta y tres, es decir, siete menos de los que deben integrarlo, que son 70.—Efe.

CONCLUYERON ayer las sesiones de la...

Ayer

Durante cuatro jornadas, un grupo de directores de periódicos y emisores...

ción periodística. Sin embargo, conviene subrayar...

ACTUALIDAD BURGALÉSA

El Curso de Cirugía para post-graduados

Conferencia del Dr. Sastre Gallego, sobre "Indicaciones y problemas de la cirugía de urgencia del tórax"

Tuvo lugar a las ocho de la noche de ayer en el salón de actos de la Diputación provincial...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar. VISITAS AL CAPITAN GENERAL. En la mañana de ayer el teniente general Alcubilla recibió en su despacho...

Ecos del Municipio. LIBRAMIENTOS.—Don Alejandro Arnáiz, Auto Electricidad, Auto Servicio, Auxilio Social, Religiosas Adoradoras...

Estudio del problema de aparcamiento de coches en las zonas de la Cartuja y Fuentes Blancas

Ayer fueron visitados aquellos parajes por una comisión municipal y el ingeniero-jefe de Obras Públicas

Poplar Cinema. Gran programa doble en pantalla panorámica de 4 a 11 noche...

GUÍA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos...

ARRIENDOS. URGE piso confortable, cuatro habitaciones, baño, amueblado y calefacción...

SE NECESITAN oficiales ADANILES se precisan. Construcciones Monje, San Pedro y San Felipe...

SE NECESITAN oficiales ALDANILES se precisan. Construcciones Monje, San Pedro y San Felipe...

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITAN oficiales ALDANILES se precisan. Construcciones Monje, San Pedro y San Felipe...

SE NECESITAN oficiales ALDANILES se precisan. Construcciones Monje, San Pedro y San Felipe...

SE NECESITAN oficiales ALDANILES se precisan. Construcciones Monje, San Pedro y San Felipe...

SE NECESITAN oficiales ALDANILES se precisan. Construcciones Monje, San Pedro y San Felipe...

Movimiento Demográfico. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones...

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.

SE NECESITAN EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS. "Galletas Payno". Camino de la Plata.



Del Diario de Burgos correspondiente al miércoles

9 de Septiembre de 1925

HA cesado en el mando de la Sexta Región militar, el teniente general, Excmo. Sr. D. Antonio Vallejo Vidal...

La temperatura máxima de hoy fue de 22,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 10,6.

Comisión coordinadora provincial para el homenaje nacional

a D. José Calvo Sotelo

Se ruega a todos los Ayuntamientos de la provincia que no hayan ingresado en el Banco de España...

Reanudación de consulta. De regreso de Bilbao, donde tomó parte en el Congreso de Oftalmología Hispano-Americano...

Feria en Basconillos del Tozo

El domingo, día 11, saldrá para dicha feria un coche, a las ocho de la mañana...

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¡comprará ISO!

Concesionarios para Burgos y Palencia: Ignacio Palacios, S. A.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

A las diez horas del día 23 de los corrientes, se celebrará en esta Junta...

Cristalerías del Norte

BGDA.—A las doce de la mañana de ayer...

SANTORAL. SANTOS DE HOY. St. Gorgonio, Severiano, Doroteo, Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Rufino, Mrs., Pedro Claver, patrono de las misiones entre los negros.

SANTOS DE MARANA. St. Nicolás de Tulentino, Cir., Hilario, P., Pedro, Salvo, obs., Mesas, Clemente, Mrs.

CULTOS. CATEDRAL: Capilla del Santísimo Cristo de Burgos...

SE ALQUILAN dos camas, caballerías o señorías...

TRASPASO local en porfitería. Calle Liana de Afuera...

TRASPASO local acreditado, poco dinero. Informes, Bar "El Ruedo"...

TRASPASO amplio local. San Juan, 27.

PERDIDAS. PERDIDA pendiente aro perlas Vadiños-San Juan...

PERDIDA perra, en monte Torreandino...

PERDIDA cartera, en monte Torreandino...

Crónicas del Extranjero

Alemania vuelve a construir aviones

Ingenieros y científicos han llevado a cabo los trabajos precursores

BONN (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Si hoy nos decidieramos a construir aviones de tráfico para el servicio del Atlántico, duraría de ocho a diez años el tiempo que tardaríamos en poder disponer de tales máquinas. Con estas palabras esbozó el profesor Blank, presidente del Instituto Alemán de Investigaciones Aeronáuticas de Braunschweig, la situación en la que se encuentran hoy la industria y la investigación aeronáutica en la República Federal.

Desde el 5 de Mayo de 1955 está de nuevo libre el tráfico aéreo en la República Federal. Teóricamente pueden construirse toda clase de aviones no militares, y una casa muy conocida, la Messerschmitt A. G. de Múnich, se anuncia en las revistas alemanas del ramo con el siguiente "slogan": "...Messerschmitt construye biplanos y máquinas de coque y pronto volverá a construir aviones". Esto no será tanto más fácil cuanto que Messerschmitt está sosteniendo ya desde hace algún tiempo una oficina de investigación y estudio técnico en España.

Obligados por las circunstancias de la post-guerra han elegido también otras casas y otros constructores alemanes el camino hacia el extranjero, y muchos de ellos pudieron aprovechar en estos casos sus antiguas relaciones. Así, Clemens Bückler, por ejemplo, antes un conocido constructor de aviones de escuela en Berlín-Rangsdorf.

NUUEVOS PLANES DE LAS EMPRESAS ANTIGUAS

Las fábricas de Dornier de Friedrichshafen trasladaron su oficina de construcción también a España. La oficina se ocupa desde el año 1950 en trabajos de investigación; además, Dornier está haciendo estudios desde hace años en el sector de la construcción de aviones acuáticos y de helicópteros, y sus estudios serán de gran provecho para la fábrica cuando vuelva a reanudar su producción.

El profesor Heinrich Focke, un precursor en la construcción de helicópteros en Alemania, quiere construir en la República Federal los tipos de helicópteros que ha seguido desarrollando y perfeccionando en el Brasil. Cree que el servicio interno entre los grandes aeropuertos y el tráfico de corto trayecto entre las grandes capitales tendrá que aumentar forzosamente con el tiempo, y que, por eso, sus helicópteros tendrán un gran porvenir.

Heinkel, antes en Rostok, ha instalado su fábrica cerca de Stuttgart, después de haber perdido sus talleres en la zona soviética. Por ahora construye scooters y motores de combustión. No se sabe nada todavía respecto a sus proyectos de construcción de aviones. Lo único que parece seguro es que también él volverá a producir algún día.

La casa Junkers ha perdido igualmente todas sus instalaciones de producción en la Zona Soviética; pero existe de nuevo una sociedad de este nombre que tiene su domicilio social en Bonn y que puede considerarse como la base de su recuperación. De momento se ocupa del desarrollo de un pequeño motor de aceite resado con refrigeración de aire.

El profesor Blume, antiguo constructor jefe de las fábricas del Arado de Potsdam-Babelsberg, tiene en Essen una oficina técnica con un grupo de ingenieros de construcción, preparados para volver a emprender el trabajo.

Focke-Wulf, Bremen, que construyó el primer "Condor" de cuatro motores (el primer avión alemán de este tamaño que voló en 1938 a Nueva York), produce hoy planeadores y utensilios de aeródromo. En su empresa puede volver a empezar cualquier día la fabricación de celulas de aviones. El ingeniero jefe Tank ha trabajado después de la guerra durante varios años en la Argentina.

De Daimler-Benz, en Stuttgart, se sabe que tiene grandísimo interés en construir motores para aviones, y de los "Bayerische Motoren-Werke" (BMW), de Múnich, que desde hace un año están haciendo investigaciones especiales en el sector de la construcción de turbinas. Las casas Klemm y Siebel, están a punto de reanudar la construcción de avionetas deportivas; Siebel quiere salir al mercado el año que viene con el "Hummel", motor de 90 H. P.

PRIMERO, AVIONES PEQUEÑOS

Del vistazo que hemos echado a la industria de aviación puede deducirse que su interés se centra, en primer lugar, sobre la construcción de aviones del tipo pequeño y mediano, de helicópteros y de piezas sueltas, quedando relegado el desarrollo de las grandes máquinas de tráfico de momento al segundo plano. Esto no puede extrañar en vista del hecho de que Alemania ha estado desconectada prácticamente durante diez años de los trabajos

La población de Francia alcanzará pronto los 45 millones de habitantes

París tiene más de seis millones



PARIS (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Un avance de censo efectuado por el Instituto Nacional de Estadística nos indica que Francia está llegando a los 45 millones de habitantes a pasos agigantados. La nación que hace veinte años era de más corta natalidad de toda Europa ha sabido recuperarse y ahora cuenta en un buen lugar entre los pueblos europeos de excelente natalidad. La causa estriba, a juicio de unos, en la buena disposición que tienen los franceses actuales respecto a la familia. Hoy, el francés se casa y tiene hijos en abundancia, mientras que hace un cuarto de siglo no pensaba así, sino solamente en malgastar su vida, sin pensar por las cargas familiares. Hoy, estas cargas han sido dulcificadas merced al sistema de seguridad social existente en toda la nación.

Francia cuenta en estos momentos con treinta ciudades de más de cien mil habitantes cada una, y París, su capital, pasa de los seis millones, si contamos la aglomeración urbana, la cual si bien forma municipio aparte es sin duda el gran París. Docenas de localidades aledañas a París pero que no están separadas de él ni siquiera por una mera barrera, cubren todos los alrededores y forman ese censo de seis millones que hace de la capital de Francia una de las más grandes poblaciones del Universo.

En Francia existen todavía enormes colonias de extranjeros, muchos de los cuales regresan a su patria de origen y otros se afrancesan y se nacionalizan, estableciendo en la nación que los acogió su familia y quedándose en ella para siempre. Los polacos y los españoles forman las colonias más nutridas en la Francia actual, seguidos por los italianos, los alemanes, los belgas y portugueses, los griegos y los procedentes del Oriente Medio. Entre extranjeros de una u otra procedencia hay en Francia más de un millón de personas, la mayor parte de las cuales muestra una gran reticencia para nacionalizarse franceses.

Todos estos extranjeros que habitan en Francia desempeñan su cometido en la nación, laborando más o menos modestamente por la economía francesa. Solamente hay una minoría que sienta mal en Francia: son los norteafricanos, los cuales se dedican en gran número, cuando no hallan trabajo, al banditismo. Pero los norteafricanos son legalmente franceses y no pueden ser expulsados de Francia así como así.

Otros datos que da el Instituto de Estadística son igualmente muy interesantes. Según ellos, de los 45 millones de franceses 36 son católicos. Solamente hay noventa mil personas que no saben leer ni escribir, cifra de analfabetos realmente baja. Pero la proporción económica es algo realmente contrario a lo que la gente cree: de cada cien franceses, 75 son modestos económicamente, 15 pobres de verdad al borde de la miseria y diez más o menos ricos. En suma, Francia es una nación de gentes modestas que luchan por salir adelante, pero que no pueden hacerlo pues la situación, el sostenimiento de fuertes ejércitos y de colonias que no reportan, lo impiden. Ser gran potencia resulta caro y muy duro.

MARCEL PRENDAST

Arrendamientos rústicos protegidos

NORMAS REGLAMENTARIAS PARA LA APLICACION DE LA NUEVA LEY

Por JULIO GONZALO SOTO

De venta en librerías. — Precio 30 pesetas.

INDISPENSABLE COMPLEMENTO DE LA ANTERIOR PUBLICACION LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS DE 15 DE JULIO DE 1954. — SEGUNDA EDICION

Los pedidos que se hagan a

TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos»

serán enviados a reembolso

Surge a la vida del hampa de Chicago un hijo de Al Capone

Seguendo las huellas de su padre ha acabado ya con ocho enemigos de éste, mientras la policía no se enteraba



NEW YORK (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Todo el mundo había creído hasta ahora que el famoso gangster ya fallecido, Al Capone, era soltero. Nadie suponía que había dejado un hijo, pero lo que sí ha llenado de estupor a los norteamericanos es saber que este hijo de Al Capone sigue las mismas huellas de su padre y amenaza con crear enormes conflictos de orden público y revivir el hampa norteamericana. Todo ello es, como es natural, un quebradero de cabeza sensible para la Policía de los Estados Unidos, que hasta el momento tiene controlado relativamente el movimiento de la gente del hampa en todo el país.

Al Capone, dedicado por entero a ganar dinero con sus negocios de contrabando y con sus luchas de bandas, no había tenido vida de familia. La única que conocía era en casa de su hermano Aldo, italiano cerrado que nunca quiso acomodarse a las costumbres de los norteamericanos. Aldo vive todavía dedicado a negocios honrados de fabricación de refrescos y jamás tuvo la menor relación en negocios delictivos. Sin embargo, acogió a Al en su casa con cariño, pues fue gracias al dinero de éste como pudo lanzarse al mundo de los negocios. Fue Aldo quien debió recoger hace 12 años al hijo de Al Capone, llamado Frank Capone. El padre estaba casado con una artista de teatro llamada Rosa Kelly, manteniendo Al Capone este matrimonio en secreto, para evitar a su esposa múltiples molestias. Por ello, todo el mundo creía que Al era soltero. Rosa Kelly y Capone murieron en la Florida, al año de la muerte de su marido, a consecuencia de un accidente de automóvil, cuando se trasladaba a Tampa a consultar a un especialista de los ojos.

Ahora resulta que en Chicago, dos bandas de gangsters se han atacado a tiro limpio y que una de ellas ha puesto puertas por

medio, huyendo no se sabe dónde. Los huidos forman parte del clan de Costello y de Lucky Luciano. Los que les han vencido son los miembros de una banda nueva, que está dirigida por Frank Capone el hijo del famoso bandido, metido ya en grandes negocios gangsteriles.

Al parecer, Capone hijo desea hacerse con el mercado de la morfina, del contrabando de productos químicos, de la lotería, del juego prohibido y de las máquinas tragaperras, a cuenta de Costello. Parece que fue Costello quien despojó a Al Capone de muchos de sus bienes, cuando éste era un oficial de aquel. Muerto Al Capone, Costello y Luciano fueron los herederos, pero sale ahora el hijo de Capone para lograr dos objetivos: quedarse con el mercado que robaron a su padre y vengar la afrenta hecha a éste. La Policía norteamericana tiene pocos informes de Frank Capone, aunque sabe que es un joven alto y rollizo, de más de 100 kilos de peso, fácil en el manejo de la metralleta y de una puntería que para sí quisieran los villanos de película. Sabe que es decidido y que está dispuesto a limpiar a sus enemigos en cuanto tenga ocasión. Por lo pronto en Chicago Edward Samuelson, el alcalde, pone el grito en el cielo porque la Policía no ha funcionado a tiempo. En efecto, llegó a la batalla cuando ésta había acabado hacia una hora.

ALBERT CHAVES

Por justicia y sentimentalismo, se defenderá a India portuguesa

"Puede tanto un hombre en su casa, que aún después de muerto hacen falta cuatro hombres para sacarlo"

LISBOA (Crónica del correspondiente de ARGOS, especial para DIARIO DE BURGOS).

Después de un interregno en las crónicas semanales "Antena de Lisboa" que habitualmente escribíamos para "Argos", reanudamos estos artículos y la comunicación con los lectores.

Y, como no podía ser menos, el asunto que sirve de clave a esta reaparición es, indudablemente, el caso de la India Portuguesa, que tomó el aspecto de causa internacional, pues los periódicos de todo el Mundo diariamente insertan noticias de aquellas provincias de Portugal.

Frecuentemente por este motivo, por verse la única causa que lleva a Portugal a no ceder siquiera un palmo ante la amenaza india, a afrontar complicaciones, a correr el riesgo de derramar su sangre y a soportar gastos enormes; por verse que es una cuestión puramente espiritual y sentimental, es por lo que la simpatía

de todo el Mundo se inclina y apoya a Portugal.

Ga, Damao y Diu son provincias portuguesas, tal como lo es la del Niño o la de Agave, como lo son Angola, Mozambique y Timor. Sus habitantes son portugueses, con derechos y obligaciones iguales a los de los portugueses de la Metrópoli.

Por antigüedad, por civilización, por justicia, no existe la más pequeña duda de que el Gobierno de Nehru no tiene derecho ni a un palmo siquiera de aquel terreno que es portugués desde hace cerca de cinco siglos.

Todas las actitudes ofensivas han sido tomadas siempre por parte de la Unión India. La última, la del corte de relaciones diplomáticas, fue decidida por el Gobierno de Nueva Delhi, que recibió retirarse el Consulado indio de los territorios portugueses y pidió el Gobierno de Portugal que hiciese lo mismo en cuanto a los Consulados en Bombay, Calcuta y Madras.

La posición del Gobierno portugués es, naturalmente, la misma de siempre: recibir con perfecta calma los actos excitados del Gobierno de la Unión India. Quedará, así, del todo cerzadas las relaciones directas entre los dos países, por un acto de la exclusiva responsabilidad del Gobierno de Nueva Delhi.

En cuanto a los grupos de invasores indios que, sin respetar para nosotros fronteras, entran en territorio portugués, aunque desarmados, en actitud amenazadora, empujando elevados número de banderas, obligan a las autoridades portuguesas a tomar medidas de precaución o seguridad, ya que las tropas de la Unión India nada hacen para impedir esas invasiones de desatados, desarmados, sucios y descalzos, mostrando bien claramente el estado de civilización que atraviesan.

En Damao, por ejemplo, un grupo de cerca de dos mil individuos que invadieron el territorio portugués, fue avisado por los jefes de la Policía

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS

Magníficamente retribuidos, deseamos en la capital y en cada pueblo importante, para vender robes a plazos directamente al público con muestrarios. Exigimos solvencia y grandes aptitudes para la venta. Escriban: "RELOJES"

Apartado 10.049 - MADRID

Las bibliotecas sirven para algo más que para instruir

Entre los libros se guardó una serpiente, una fortuna en billetes y una correspondencia amorosa de dos jóvenes

En la Biblioteca Nacional de París tuvo lugar en el año 1904 un caso curioso. Un dependiente del establecimiento, al quitar el polvo a unos libros de los menos leídos por el público, encontró una cajita larga y estrecha oculta en uno de los estantes. El recuerdo de los atentados anarquistas, por todo su horror, acordó a la mente del pobre hombre, y sus temores fueron en aumento cuando oyó salir del interior del receptáculo un silbido tenue, pero distinto y continuado.

El comisario de Policía, que prestaba siempre servicio en una antecámara de la Biblioteca, fue inmediatamente avisado y, en su presencia, con las mayores precauciones se abrió la caja. El temible explosivo que parecía próximo a estallar era, ni más ni menos que una serpiente de la India, perteneciente a una especie pequeña e inofensiva.

Seguendo el consejo de la autoridad, caja y reptil fueron escondidos de nuevo en el estante y, desde entonces, se espía a todos los lectores, procurando que éstos no lo echen de ver. A los pocos días, un caballero anciano que frecuentaba la Biblioteca fue sorprendido en el momento de que, supiniendo que no era visto de nadie, registraba detrás de los libros en el estante de marfil. Se le detuvo y con la mayor sencillez refirió que la serpiente era suya y estaba domesticada y que se había permitido utilizar el estante como alojamiento temporal para ella durante los meses de invierno, por haber en la Biblioteca Nacional una temperatura constante, gracias a la calefacción por vapor, cosa que él no podía tener en su casa.

En la citada biblioteca hay miles de libros que no se abren durante muchos años. Sabiendo esto un caballero llamado M. Gastón, durante los sangrientos sucesos de la Commune concibió la idea de ocultar su fortuna entre las hojas de uno de aquellos volúmenes y como entonces el papel francés no gozaba de mucho favor, cambió su oro en billetes ingleses, los cuales metió, uno por uno, entre las hojas de uno de los libros más viejos, colocado en el alto del estante más lleno de polvo y menos usado.

Poco después M. Gastón caía con el corazón atravesado a balazos por los versalleses, en la toma del castillo de Issy, llevándose su secreto al otro mundo. Como es natural, su familia quedó en la mayor miseria y

desde aquel día no dejó de investigar y buscar por todas partes los billetes de Banco, que parecían haberse desvanecido como el humo.

Por fin, después de un lapso de quince años, le ocurrió al mayor de los hijos que ciertas cifras encontradas dentro de un sobre cerrado, en un boliclo de su padre, podrían dar la clave del misterio y al mismo tiempo recordó que el difunto había sido lector asiduo de la Biblioteca Nacional.

Una mañana, tan pronto como las puertas se abrieron para dar paso al público, presentóse allí el joven y pidió un libro cuya asignatura correspondía con las cifras del sobre. Se le entregó la obra y apenas la abrió comprendió que su hado le había favorecido; nada menos que cinco mil libras esterlinas, en buenos billetes del Banco de Inglaterra, aparecieron entre las hojas medio apabulladas y si bien los bibliotecarios opusieron alguna dificultad a que aquel dinero saliese del edificio, la familia Gas-

ton pudo hacer valer sus derechos.

Otro hecho parecido a este ocurrió poco después en Inglaterra, jefe de una biblioteca pública aditio en un libro ciertas rayas y señales de lápiz que le llamaron la atención y le indujeron a vigilar. No dio en ver que aquel tomo lo habían quemado, aunque a distintos intervalos un joven y un muchachito. Estas rayas en el momento en que se leía en el margen de una página algunas rayas y cuando se le abrió con la intención de pagar daños y perjuicios, confesó que el libro había sido vendido durante algunos meses como medio de comunicación entre el su novio, mediante un alfabeto oculto. Los dos jóvenes se amaban contra la voluntad de sus familias y los padres habían convenido en permitirles salir a la calle a la mañana temprana y en abrirles las cartas, fin de que no pudieran comunicarse. El libro de que ambos se venían sirviendo muestra que el amor aguiña singularmente el ingenio.—ARGOS.

TOROS

Dos corridas de toros y gran número de novilladas se celebraron en la jornada de ayer

Rafael Pedrosa fué muy ovacionado y dió la vuelta al ruedo con petición de oreja, en Barcelona

LA JORNADA DE AYER

Murcia.—Segunda de feria. Toros de Pablo Romero Llano. Julio Aparicio hizo una buena faena en su primero y se le concedieron las dos orejas del toro. Oyo aplausos en el cuarto. Cesar Girón triunfó en el segundo, del que cortó las dos orejas. Hizo una faena breve en el quinto y al final hubo división de opiniones. Manuel Casillas estuvo muy torero en el tercero, el que mató de una estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. En el que cerró plaza escuchó abundantes aplausos.

—Barbastro.—Corrida de feria. Toros de doña María Antonia Fonseca, bravos y poderosos. Jerónimo Pimentel estuvo discreto en los dos. "José" hijo de Colombia" estuvo bien en su primero y al final hubo petición de oreja y vuelta al ruedo en ovación. En el quinto realizó una faena torera y se le concedieron las dos orejas. En el cuarto realizó una faena torera y al final fue ovacionado, hubo petición de oreja y dió la vuelta al ruedo. Joaquín Bernardo cortó dos orejas en su primero y oyo ovación en el quinto. Al final que ovacionado en (hombros) José Arredondo, que hacía su presentación en Barcelona, oyo aplausos en los dos.

OTRAS NOVILLADAS

Hubo también novilladas de primero y segundo orden en las plazas de Ayamonte, Gijón, Utrera, Alagon, Benavente, Elda, Huelva, Santra, Guadalupe, Almadén, Talavera de la Reina y Calasparra.

En Utrera fue detenido un picador de la cuadrilla de Jaime Bravo, por picar después de cambiar el toro.

El rejoneador Pascual Navarro resultó con heridas y lesiones de pronóstico reservado en Elda.

En Huelva sufrió una herida, de pronóstico grave el novillero Tomás Domínguez.

"BOMBITA" TRIUNFO AYER EN VALDERAS

En Valderas (León), se celebró ayer la primera novillada de las fiestas patronales, actuando el joven novillero burgalés, llamado "Bombita", quien alternó con el rejoneador Juanito Tracón y el diestro Ángel Izquierdo, en la lidia y muerte de un encierro de la Cooperativa Ganadera de Mayorga de Campos (Valledoliz).

"Bombita" triunfó en sus dos novilladas, resultando mansueto y de difícil lidia. En el primero, tras una breve faena, le fué concedida una oreja y en el tercero, después de lidarse con la capa y muerte, mató de una buena estocada, cortando las dos orejas de su enemigo. Al final dió dos vueltas al ruedo, siendo aclamado por el público.

Selección de temas para los próximos exámenes de Revalida

Descúbrase un contrabando de 5.000 relojes suizos en España

Daños por valor de cuatrocientos mil pesetas han causado las inundaciones en Peral de Arlanza

La Agricultura, nueva sección de enseñanza de la Escuela P. Arámburu Comenzará a funcionar desde Octubre próximo

En el tablón de anuncios del Instituto de Enseñanza Media se ha fijado un anuncio con la siguiente selección de temas...

GRADO ELEMENTAL Temas de Ciencias: Números 1, 2, 3, 7, 11, 13, 16, 18, 21, 23, 25, 34, 36, 38, 40, 42, 47, 49, 52, 56, 58, 62, 68, 70, 75, 78, 81, 82, 85, 87, 89, 90, 91, 92, 94, 95, 105, 106, 108, 113, 121, 130, 136, 139, 141, 142, 143, 145, 146, 148, 159, 160, 162, 168, 169, 171, 175, 176, 177, 179, 180, 181, 186, 200, 202, 203, 204, 205, 207, 210, 212, 214, 216, 219, 220, 223, 224, 226, 229, 230

Temas de letras: Números 1, 8, 10, 12, 18, 20, 24, 25, 26, 30, 33, 35, 39, 43, 44, 45, 46, 47, 51, 54, 55, 56, 58, 59, 63, 65, 67, 68, 70, 75, 76, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 90, 91, 97, 99, 104, 105, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 119, 125, 128, 130, 132, 134, 138, 139, 145, 146, 147, 148, 152, 158, 160, 161, 164, 166, 167, 168, 169, 173, 175, 180, 181, 182, 184

GRADO SUPERIOR Temas comunes a ciencias y letras: Números: 1, 3, 5, 7, 11, 12, 13, 14, 15, 18, 19, 21, 22, 25, 26, 28, 31, 33, 35, 40, 43, 44, 46, 48, 47, 49, 50, 53, 57, 59, 60, 61, 62, 63, 67, 74, 75, 76, 80, 81, 82, 85, 87, 91, 92, 99, 100, 102, 103, 105, 106, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 117, 120, 122, 124, 125, 129, 131, 133, 138, 146, 147, 150, 151, 152, 154, 158, 160, 162, 163, 166

Temas para opción de letras: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 50, 52, 53, 54, 55, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 79, 80, 81, 82, 83, 85, 86, 87, 89, 90, 92

Temas para opción de ciencias: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 24, 25, 27, 29, 30, 31, 33, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 45, 46, 50, 52, 54, 62, 65, 67, 72, 76, 79, 80, 82, 89, 96, 99, 100, 101, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 112, 114, 115, 116, 117, 120, 121, 122, 123, 124, 126, 127, 128, 133, 139, 141, 144, 147, 149

Almería.—En el lugar conocido por Molino del Bosque, del término municipal de Nacimiento, los niños María y Francisco Martínez García de 9 y 15 años, respectivamente, y Herminio Galindo Rodríguez de 17, encontraron un artefacto cilíndrico en la Rambla del Río. Manipulando con él, dieron un golpe originando una explosión de dicho artefacto...

Los dos muchachos fueron asistidos en la Casa de Socorro del pueblo y luego trasladados al hospital de Almería en grave estado.—Cifra

DESCUBRESE UN CONTRABANDO DE RELOJES Madrid.—La brigada de investigación criminal ha descubierto la introducción ilegal de cinco mil relojes por los súbditos suizos René Auvert y Pierre Vanille, después de estatarse a varias Tierras suizas, en virtud de una denuncia formulada por un abogado madrileño en nombre de una casa suiza, que denunciaba la desaparición de la casa de su representado en Ginebra de 1.100 relojes por un valor total de 52.068,50 francos suizos...

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 26,2 grados a las 13,40 y mínima, de 17,3 grados a las cinco horas. Temperaturas extremas de España: Máxima, de 33 grados en Murcia y mínima, de 9 grados en Teruel.—Cifra

Las aguas arrastraron 30.000 kilos de trigo que había en las eras

Recibimos ayer noticias del pueblo de Peral de Arlanza dando cuenta de que a consecuencia de la importante tormenta de agua desencadenada sobre aquella comarca en la tarde del martes se produjeron enormes inundaciones ya que, las aguas descendieron a Peral de Arlanza por el Valle de Fontana y Tabanera.

A la riada anegó todas las eras, arrastrando 30.000 kilos de trigo, cuyo grano estaba a punto de ser ya almacenado y también la corriente causó daños en las parvas que estaban sobre las eras.

Además, la inundación llegó a afectar a las plantas bajas de muchas casas, y corrales, perdiendo ahogadas aves de corral, conejos y dos cerdos. También se derrumbaron las paredes de dos corrales.

EL TIEMPO Madrid.—Información general. Ha continuado el régimen de tormentas en la región Central de la Iberia y en Gredos. Tiempo probable: Actividad tormentosa en la región central y Sur de la Iberia, Pirineo, puntos de Levante, Baleares y Sureste. Empeoramiento en Galicia y Cantabria con chubascos, que después se extenderán al Duero.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 26,2 grados a las 13,40 y mínima, de 17,3 grados a las cinco horas. Temperaturas extremas de España: Máxima, de 33 grados en Murcia y mínima, de 9 grados en Teruel.—Cifra

Millares de víctimas se cree que han causado las inundaciones en la India

Un barco noruego está bloqueado en Groenlandia y sus pasajeros tienen que ser salvados en helicópteros

Grandes proyectos del Año Geofísico

VENDO En Tirgo (Rioja) dos bodegas, una con trece cubas cemento dos lagos, cinco tinajas y una prensa. Y otra con dos cubas madera y dos lagos. Tratar con Carlos Arce, en Miranda de Ebro. Quiépo de Llano, 7, 2.

Un coche francés se estrella contra una casa en Santa María Rivarredonda y sufren heridas graves un matrimonio y sus tres hijos

En Oña fueron abrasado un anciano

Un coche francés se estrella contra una casa en Santa María Rivarredonda y sufren heridas graves un matrimonio y sus tres hijos

En Oña fueron abrasado un anciano

Un coche francés se estrella contra una casa en Santa María Rivarredonda y sufren heridas graves un matrimonio y sus tres hijos

En Oña fueron abrasado un anciano

Un coche francés se estrella contra una casa en Santa María Rivarredonda y sufren heridas graves un matrimonio y sus tres hijos

En Oña fueron abrasado un anciano

Un coche francés se estrella contra una casa en Santa María Rivarredonda y sufren heridas graves un matrimonio y sus tres hijos

Está estudiándose, entre otras cosas el lanzamiento de satélites, y otros exámenes

Los Sindicatos ingleses piden la destrucción de todas las reservas de armas nucleares

Se ha dicho que existen más de 5.000 armas atómicas

Grave acusación contra unos sobrinos de Churchill

Fueron detenidos por embriaguez y escándalo

Una huelga de estibadores paraliza el puerto de Nueva York

Una huelga de estibadores paraliza el puerto de Nueva York

Una huelga de estibadores paraliza el puerto de Nueva York

Una huelga de estibadores paraliza el puerto de Nueva York

Una huelga de estibadores paraliza el puerto de Nueva York

que nada más enterarse de esta innovación ha comenzado a enviar solicitudes.

La asistencia para el ingreso ni siquiera se presentó en la Secretaría de la Escuela hasta el día 26 de este mes, en que tendrán lugar los exámenes de admisión, según nuestras referencias.

Ecuador está "amenazado de invasión inminente", por parte de tropas peruanas

Así lo denuncia su embajador en Washington ante el Consejo de la organización de Estados americanos

Tequiguilpa.—Un grupo de rebeldes dirigidos por Manuel J. Valencia han atacado un puesto del Ejército en la costa Norte del cinturón de Bananas, según informan las autoridades.

Los atacantes fueron rechazados, capturándose a uno de ellos, y huyeron en dirección a la frontera de Guatemala perseguidos por las tropas.

Resultó muerto uno de los miembros de la guarnición del puesto. ECUADOR DENUNCIA LA CONCENTRACION DE TROPAS PERUANAS EN SUS FRONTERAS

Quito.—El presidente Velasco ha convocado a los dirigentes de los partidos políticos y directores de periódicos, a una reunión reservada, que ha durado tres horas.

Una magnífica publicación de exaltación cívica

El número extraordinario del Boletín de la Institución Fernán-González

Acabamos de recibir el número extraordinario publicado por el "Boletín de la Institución Fernán-González", cuya publicación, con motivo de las conmemoraciones cívicas ha efectuado un verdadero acierto.

Peticion del Consejo de Seguridad para que Egipto e Israel mantengan la paz en la frontera común

Jerusalén.—Además de en las fronteras de Gaza y Jordania, se han iniciado movimientos militares de carros blindados de artillería en las fronteras de Siria con Israel.—Efe.

SE REUNE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Sede de las Naciones Unidas.—El Consejo de Seguridad se reunió hoy para estudiar una propuesta de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos que tiende a consolidar la paz en la zona de Gaza (Palestina).

SE REUNE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Sede de las Naciones Unidas.—El Consejo de Seguridad se reunió hoy para estudiar una propuesta de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos que tiende a consolidar la paz en la zona de Gaza (Palestina).

Motoristas Pruebe una ISO después...! compra 150 Concesionarios para Burgos y Palencia: Ignacio Palacios, 5.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Vino gratis en Valdepeñas

Valdepeñas (Ciudad Real). Con diversas botellas conteniendo los famosos caldos de Valdepeñas...

El reparto lo realizan bellas señoritas, ataviadas con sus típicos trajes manchegos...

Motoristas

Pruebe una ISO y después... después... después... ISO Concesionarios para Burgos y Palencia:

Ignacio Palacios, S. A.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kio.ko de "La Cibele", de D. Pedro Alcalde.

NUEVOS HOGARES

Martínez Orejón - Miranda



Ayer, a las cinco y media de la tarde y en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, se celebra el matrimonio enlace de la bella y distinguida señorita Matilde Miranda Robredo...

A los acordes de solemne marcha nupcial hicieron su entrada en el templo los novios...

Al pie del presbiterio recibió a la feliz pareja el celebrante, don Filadelfo Barredo Barredo...

A continuación pasaron a la sacristía el nuevo matrimonio, padrinos y testigos...

A las doce y media de la mañana de ayer, ante el altar mayor de la iglesia de Santa Agueda, se celebró el matrimonio enlace de la gentil señorita María Natividad Reoyo Diez...

Por el novio estamparon su firma el Excmo. Sr. Fiscal jefe de esta Audiencia, don Pedro González y F. Villamil...

Más tarde, novios, padrinos, familiares y amigos se trasladaron al Hotel Condestable...

Está en proyecto la creación de dos tipos especiales de Bachillerato

Uno será exclusivamente femenino y otro de contenido humanístico. Los libros de texto costarán menos

"Queremos defender hasta el máximo la libertad pedagógica"

Importantes declaraciones del ministro de Educación Nacional

El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, ha hecho interesantes declaraciones a un redactor de "La Voz de Galicia"...

moderadas, en la enseñanza del hogar y también prácticas de oficina...

—Continuaremos, en efecto, la creación de escuelas de formación profesional en las cabezas de comarcas de España...

—Sobre este punto ya se ha realizado un estudio y adoptado un acuerdo. Se ha conseguido que los precios de los libros de texto sean notablemente reducidos...

—Agregó el señor Ruiz-Giménez que se van a crear algunos institutos modelo similares a lo que ha sido el "Ramiro de Maeztu"...

—Quiere decir algo acerca de la finalidad y validez de la Enseñanza Laboral?

—La considero de una enorme importancia para la enseñanza a los profesionales y técnicos...

—Se continuará la creación de Institutos Laborales?

—El banquete nupcial se celebró en la Sala de Fiestas, donde, después de organizado animado baile...

LOS MONOS

Por Nicolás GONZÁLEZ RUIZ

NOS sorprende que hasta hoy no se haya desarrollado con caracteres de viabilidad una idea feliz...

A los animales que estimamos dotados de cierta inteligencia les sacamos el jugo en provecho propio...

Sin embargo, de pronto, con una luminosidad deslumbrante, hemos visto en una revista extranjera la idea feliz...

Hay que fomentar la risa en todas las edades, por su gran valor terapéutico, dice el Dr. Fernán Pérez

Madrid. (Cronica de "Tachin", especial para DIARIO DE BURGOS).

Hay que fomentar la risa en todas las edades. Hace falta reír para estar sano y feliz...

A juicio del citado doctor, ninguna medicina de las que se adquieren en las farmacias...

Discurso del Sumo Pontífice

(Viene de primera página) el encontrar en los Estados Unidos de América, entre otros países...

Al insistir en el tema de las relaciones entre los dos citados poderes, añadió: "El Estado y la Iglesia son poderes independientes..."

"Sin embargo, cuando las leyes del Estado ofenden a la ley divina, a la Historia—continúa— la Iglesia tiene la obligación de oponerse a ellas."

Se refirió el Papa a la influencia de la Iglesia a través de las edades y a sus relaciones con la cultura...

LA BOLSA

Madrid. — Ha vuelto el mercado a mostrarse más equilibrado en las cotizaciones...

Acciones: España, 805; Hipotecario, 509; Central, 589; Bañeros, 780; Ibérico, 465; Viego, 231; H. Chorro, 2.139,50...

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — La sesión de hoy en la Bolsa ha comenzado con tendencia tenue...

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS

Automóviles Sota y Alonso, S.A.

A Santa Casilda

El domingo, día 11, se hará un servicio desde Burgos - Briviesca a Santa Casilda...

NOTICIAS BREVES

A una "vedette" que acaba de regresar a Madrid se la calificó de "superprimerísima"...

DISCRECIÓN

Hay que llegar a la mesa de trabajo del cronista el siguiente cuento castrense...

SILLAS

Cuatrocientos mil pesetas al año percibe el Ayuntamiento madrileño por el alquiler de las seis mil sillas...

SOLUCIÓN AL CRUCIGRAMA anterior

HORIZONTALES: 1: Artículo, en plural; 2: Rases; 3: Lugares donde de las fieras se recogen para dormir...

EQUIPOS COLEGIAL ALMACENES MONASTERIO

Don David Herrero nuevo secretario del Instituto de la Vivienda